



戊戌年三月初一  
2018年4月16日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10912号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 增强党员干部深化“最多跑一次”改革的思想自觉行动自觉 省总工会开展“三访三创” 作风建设专项行动

本报讯 记者阮向民报道 省总工会日前启动深化“推进‘最多跑一次’改革强服务强效能”作风建设专项行动,开展深入基层一线“访民情、访企情、访政情”和创建“最佳制度供给、最佳服务项目、最佳组织举措”为内容的“三访三创”活动。

据了解,开展“三访三创”活动旨在进一步增强机关党员干部深

化“最多跑一次”改革的思想自觉、行动自觉,切实把“最多跑一次”改革蕴含的理念、方法、作风体现到工会改革的进程中去。通过“三访三创”活动,大兴调查研究之风,发动党员干部深入基层一线和职工群众当中,围绕省总工会中心工作,查找工会工作、职工队伍建设和党建工作等方面的焦点难点所在,探索行之有效的解决路径,有

针对性地开展制度创新、服务创

新、组织活动创新,争取培育有浙江工会特色的活动成果。

根据活动实施方案,本次活动从4月初延续到9月底,分组织学习、统一思想;开展调研,掌握情况;推动创新,培育成果等三个阶段。

通过个人自学、集体学习、专题辅导、讨论交流、参观考察等形式,营造“想改革、敢改革、善改革”

的浓厚氛围;通过专题调研、回乡走访、结对帮扶、志愿服务、在职党员进社区等形式,深入基层一线,了解真实情况,提出具体对策;通过推动制度创新,提升服务质量、强化组织功能等途径推进改革,力求改到实处、卓有成效。

省总工会直属机关党委在活动通知中强调,机关各支部、各直属单位党组织要提高政治站位,

从全面深化改革、推动浙江工会增“三性”去“四化”的高度,充分认识开展“三访三创”活动的重要意义,切实加强组织领导,认真落实主体责任,精心组织实施,力求取得实效。要结合工作实际,研究制定细化方案,明确“访什么”“怎么访”;“从哪里创建”“怎么创建”,努力做到“深”有目标,“访”出实效,“创”出品牌。

## 我省今年公路建设计划总投资 1087 亿元 第一季度 已达 239.2 亿元

本报讯 记者羊荣江报道 据省交通运输厅消息,我省2018年全年公路建设计划总投资为1087亿元,今年第一季度公路实际累计总投资达239.2亿元,完成年度总投资计划的22.9%。

根据第一季度公路投资结构分析,我省高速公路完成投资113.3亿元,完成计划19%;国省道完成投资56.8亿元,完成计划22.4%;农村公路完成投资69.1亿元,完成计划35.5%。

据悉,我省2018年全年公路建设计划总投资为1087亿元,其中高速公路596亿元,国省道公路253亿元,农村公路235亿元。计划建成高速公路6项292公里、普通国省道公路15项255公里;计划开工普通国省道480公里。

列入年度考核的项目中,我省已建成温州绕城高速公路西南塘至黄华段完成形象进度82%。

## 23名工友“热血”书写生命接力后续 丽汽集团员工 为工友捐款10万元

本报讯 见习记者张浩呈 通讯员魏丽莉报道 3月30日,丽汽集团23名员工紧急驰援,远赴杭城为同事献血的暖心故事感动了丽水市民,也赢得了全省工友的称赞。4月3日,本报对此事进行了报道。近日,丽汽集团再现暖心一幕——丽汽集团工会发动集团公司干部员工为患病工友江小华进行爱心捐款,目前已经募集10万元爱心款。

据了解,考虑到江小华发病突然且病情严重,前期手术已经花费了近70万元,尚未脱离危险

的他,后续治疗还需巨额费用。为此,丽汽集团工会发动集团公司干部员工为他进行爱心捐款。从集团公司领导到一线员工纷纷慷慨解囊,已经调离公司多年的老领导陈建敏闻讯后特意托人带来千元爱心款;几名外地驾驶员听说在为工友捐款,也一万元二百元的往募捐箱里投……公司将进一步募集到的10万元爱心款交给江小华家人,并送去集团公司全体员工的祝福。

目前,江小华已经成功进行了手术,病情有所好转。



为深入贯彻党的十九大精神,践行“乡村振兴”战略,立足绿色嵊州、生态嵊州、美丽嵊州,进一步做大做强“越乡龙井”品牌,近日,嵊

州市举办了“茶香有道——群媒品嵊州”大型媒体集体采风活动,邀请了百余家媒体走进嵊州三界镇、下王镇、贵门乡、通源乡等茶叶基

地采风,感受古越茶韵茶道的底蕴。图为嵊州市副市长丁贵炒新茶为“越乡龙井”吆喝。

杜志华 摄影报道

## 47市县共奖9300万 17市县扣罚9160万 我省首次兑现能耗财政奖惩政策

本报讯 记者羊荣江报道 记者近日从省财政厅获悉,2017年,浙江财政首次兑现单位生产总值能耗财政奖惩政策,共对47个市县奖励9300万元,对17个市县扣罚资金9160万元,奖罚资金总量基本持平。

2017年,省政府办公厅出台《关于建立健全绿色发展财政奖补机制的若干意见》,明确从2017年起,省财政对市县实

施单位生产总值能耗财政奖惩制度。

该项制度规定,各地单位生产总值能耗每比上年降低1个百分点,奖励50万元,其中降幅超过浙江省平均降幅部分,每1个百分点奖励100万元;各地单位生产总值能耗每比上年提高1个百分点,扣罚100万元。

省财政厅相关负责人表示,该项政策的实施,较好地支持了

地方政府推进节能降耗,提高资源利用率。数据显示,2017年,我省万元GDP能耗比上年下降3.7%,能源利用水平在全国继续保持领先。

以单位生产总值能耗变化为依据,实施财政奖励和扣罚,是推动节能降耗的一项重大制度创新,弥补了该领域生态补偿机制的空白,进一步完善了浙江生态文明建设财政政策体系。

## “在家也无聊,来这里还能交到新朋友” 相亲角成老人社交新空间

实习生何良玉报道 杭州万松书院相亲角,每到周末都迎来大批中老年人,这种相亲模式成功率虽不高,但人潮未见消退,有人甚至几年来风雨不改,每周末都到此“碰碰运气”。万松书院相亲角究竟有何魅力,一再吸引大妈大叔们前来?相亲角对于这一大群退休老人来说,难道仅仅是相亲?

父母边为子女相亲边社交

“我儿子啊,一年到头没几天在家里的,前几天又去青岛了,周

末这里还挺热闹,我来凑凑热闹顺便也给他看看姑娘。”王阿姨这样说。

她的小姐妹们也围了过来,“我们晚上一起跳广场舞,周末约着一起来相亲角,我早就退休了,儿子也不在身边,和小姐妹一起来相亲角看看。”魏阿姨说道。

吴阿姨说:“我就一个女儿,早就嫁出去了,在家里也待不住啊,帮小姐妹们来参考参考。”

许阿姨说:“周末这里很热闹的,我很多老伙伴周末都来这里

的,在家里也无聊,来这里还能交到很多新朋友。”

彭阿姨有些无奈地说,女儿在外企工作,经常要出差,因此特别难找男朋友。在过去的3年里,她为女儿介绍了不少男士,但女儿几经周折,3年过去了还是单身。

但彭阿姨这3年也并非完全白忙一场。她说,自己在这里结交了一大帮好友,“我们的共同目标都是为了儿女”,大家在相亲角后台有时会一同吃饭,不久前还组团一同到外地旅游。

相亲角热背后是年长者社交需求

笔者在采访时发现,不少人是相亲角“常客”。王大伯来这里就有5年之久。采访当天,笔者见他步履蹒跚上下徘徊,问他到此的目的,他笑着说:“没事儿,来玩!有合适就看一下,没合适就见老朋友。”

事实上,许多年长者也知道相亲角的成功率极低,却坚持每周风雨不改,说明为子女找对象可能只是外出活动的理由,他们实际上需要的是社交。

随着经济社会的发展,人口流动加快,鲜有成年子女与父母同住。不少子女选择在外地甚至国外工作生活,父母则在老家成为“留守老人”。早已摆脱衣食住行等方面物质困扰的他们,享受不到传统的三代同堂、儿孙绕膝的天伦之乐,情感难以寄托。

然而,在相亲角,替子女相亲的父母们年龄经历相仿、目标一致,容易产生共同话题,他们更愿意在这样的平台上交流,也是一种情感的寄托。

## 中国代表呼吁 回到国际法框架 解决叙利亚问题

新华社联合国4月14日电  
联合国安理会14日在美、法、英对叙利亚实施军事打击后召开紧急公开会,中国常驻联合国代表马朝旭在会上发言,呼吁回到国际法框架内,通过对话协商解决问题。

马朝旭表示,我们敦促有关各方避免采取任何可能导致局势进一步升级的举动,回到国际法框架内,通过对话协商解决问题。

马朝旭指出,中方认为,应对叙利亚疑似化武袭击事件进行全面、公正、客观调查,得出经得起历史检验的可靠结论。在此之前,各方不能预判结果。政治解决是叙利亚问题唯一出路,有关各方应继续支持联合国斡旋主渠道作用,共同为推动叙利亚问题得到政治解决作出不懈努力。中方愿继续为政治解决

叙利亚问题,为维护中东及世界的和平与稳定发挥积极的建设性作用。

安理会当天表决通过了由俄罗斯起草的旨在谴责美国、法国、英国对叙利亚进行军事打击的决议草案。安理会15个成员中,3票赞成,8票反对,4票弃权,决议草案未获安理会通过。

马朝旭在安理会表决后作解释性发言,他说,众所周知,中方一贯反对在国际关系中使用武力,主张尊重各国的主权、独立、统一和领土完整。任何绕开安理会采取的单边军事行动都有悖《联合国宪章》宗旨和原则,违反国际法和国际关系基本准则,也将给叙利亚问题增添新的复杂因素。基于这一原则立场,中国对俄罗斯提出的决议草案投了赞成票。

## 对口支援帮扶地区 纳入疗休养目的地

宁波调整部分职工疗休养政策

本报讯 通讯员郁诗怡报道  
日前,宁波职工的疗休养福利有了重大变化。贵州省黔西南州、吉林省延边州、重庆市万州区、新疆维吾尔自治区阿克苏地区库车县等地,被纳入宁波职工疗休养目的地。

据了解,经市政府同意,市总工会、市财政局、市旅游发展委员会等6部门近日联合印发《关于进一步加强宁波市职工疗休养工作的通知》,其中明确,在坚持职工疗休养“原则以上省内为主”的前提下,将宁波市对口支援帮扶的贵州省黔西南州、吉林省延边州、重庆市万州区、新疆维吾尔自治区阿克苏地区库车县等地,纳入宁波职工疗休养目的地范围。

《通知》中对每批次职工疗休养时间“一般不超过5天”的规定也进行了细化,允许职工疗休养组织单位根据实际情况选择1年1次、2年1次或者3年1次的组织方式,1年1次的不超过5天,2年、3年1次的不超过

7天。选择2年1次或3年1次组织方式的单位,可组织职工开展跨省疗休养活动。疗休养费用严格控制每年每人2000元,个人经费可以累加,各单位年度疗休养经费总额不变。《通知》的调整内容,将自发文之日起执行。

此外,有关部门还将与上述对口帮扶地区签订职工疗休养双边合作协议,为这些地区的单位来甬开展职工疗休养开辟绿色通道,提供统一的优惠价格和优质服务;适时出台配套激励政策,鼓励宁波旅行社深度参与对口帮扶地区的旅游合作,对一个年度内双向组织游客在2000人以上且排名靠前的给予一定补助。

宁波市总工会有关负责人表示,这一调整不但可以促进职工疗休养工作的健康发展,进一步满足职工多样化的疗休养需求,也可以有效挖掘宁波对口支援帮扶地区旅游资源的生态、文化价值,助力扶贫攻坚。

## 关注浙工之家 共享更多服务



昨天,位于杭州运河畔的北部软件园园区广场上,一场主题为“与你分享,携手筑梦”的“北软楼友汇”活动,吸引了许多职工参与。杭州市拱墅区总工会,同时组织园区50多家企业开展形式多样、内容丰富的便民活动。

记者周金友  
通讯员谢艳艳 朱燕萍 摄影报道